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OLIMPIADA-DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza locala – 23.02.2008
Profil:Tehnic

Specializarea: Tehnician in automatizari

Clasa: a XI-a  

· Toate subiectele sunt obligatorii.Se acorda 10 puncte din oficiu  

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore    
Subiectul I  
Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect:









                Total   20 puncte

1.  










  1punct
Valoarea tensiunii la ieşirea stabilizatorului electronic din fig.de mai  jos  este:
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         a) US = UZ – UBE;                       

         b) US = Uin – UZ; 

   +


         c) US = Uin – UBE;

         d) US = UZ + UBE.
         e) US = Uin + UBE.                        
                                                          _
2. 











 1punct  

Într-un sistem automat mărimea care se aplică la intrarea dispozitivului de

automatizare se numeşte:

a)  mărime de comandă;

b)  mărime de reglată;

c)  mărime de referinţă;

d)  mărime perturbatoare.    

e) m[rime de acţionare                                                                      

3. 











 1punct
 Mărimea reglată se obţine la ieşirea:

a) elementului de execuţie;

b) elementului de comparaţie;

c) elementului de amplificare;

d) instalaţiei (procesului) tehnologice.     

e) elementului de acţionare
4. 











 1punct
Traductoarele rezistive de deplasare transformă o deplasare liniară sau
unghiulară în variaţia:

a) rezistenţei unui potenţiometru sau reostat;

b) capacităţii unui condensator;

c) inductanţei unui circuit magnetic;

d) temperaturii unui fluid. 


e)presiunii unui gaz




      
5.                                                                                                                     1punct
Răspunsul S.R.A. în regim staţionar este caracterizat de: 
        a) durata regimului tranzitoriu
        b) suprareglajul
        c) eroarea staţionară;
        d) gradul de amortizare

        e) gradul de precizie
6.                                                                                                                      1punct
Analiza sistemelor de reglare automată se face aplicând la intrarea acestora:            
        a) semnale dreptunghiulare;

        b) impulsuri de derivare;

        c) semnale treaptă;  

        d) impulsuri de integrare.

        e) semnale sinusoidale

7.










 1punct

Varianta amonte de măsurare a rezistenţei electrice prin metoda ampermetrului 
şi voltmetrului se foloseşte când:

a) Rx este mult mai mare decât ra

b) Rx este mult mai mică decât ra
c) Rx este egală cu ra
d) Rx este dublă faţă de ra.

      e) Rx este cel puţin egală cu ra
8.










     1punct
Clasa de precizie se stabileste in functie de:

      a) eroarea instrumentala

      b) eroarea relativa

      c) eroarea raportata tolerata

      d) sensibilitate

      e) fidelitate
9.











  1punct
Un voltmetru, cu rezistenţa în (/V de 10.000, pentru un interval de 100V, are

nevoie de o rezistenţă adiţională de:

a) 1000 k(; 

b) 100 k(;

c) 100000 (;

d) 10 k(.

e)  10 (.

10.










 1punct
Rezistenţa în ohmi pe volt este dată de relaţia :

a) R = U / Ia ;

b) R = Ia / U;

c) R = 1 / U;

d) R = 1 / Ia.

e) R = 1 / I;

11.











 1punct
Un voltmetrul conectat între bornele A şi B ale circuitului din figura alăturată,
indică o tensiune egală cu: 
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      a) 60 V;

      b) 30 V;

      c) 0 V;

      d) 20 V;   

e)  10V

12.               









 1punct 
  In fig.de jos e reprezentata:
     a) redresorul bialternanta

     b) redresorul monoalternanta 

     c) redresorul bialternanta in punte

     d) stabilizator

     e) fototranzistor
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                       1punct

     [image: image2.png]Functia realizata cu ajutorul schemei logice din figura este:
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            1punct

[image: image4.png]Numarul 95 se exprima in binar astfel:

a. 1011111
b.1111101
c.1001010
d.0000111
e.0001110
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            1punct

[image: image5.png]Decodificatorul BCD-zecimal are intrarile conectate
ca in fig.alaturata.lesirea activa pe " 1 " va fi:

a. Y2

b. Y7

c. Y9

d. Y8

e. Y10
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16.




5puncte
 Treceti pe foaia de concurs litera corespunzatoare fiecarui enunt si notati in 
  dreptul ei litera A , daca enuntul e adevarat si cu litera F daca enuntul e fals.

a) rezistenta de polarizare a bazei din circuitul de polarizare al  

     tranzistorului bipolar  asigura impreuna  cu tensiunea de

     alimentare,polarizarea jonctiunii emitorului ; 

b) un tranzistor bipolar se compune din 3 jonctiuni ;

c) marimile electrice de intrare la un tranzistor bipolar in conexiune EC sunt

      Ib , Ube ;

d) dezamorsarea(blocarea) tiristorului se obtine prin reducerea

     curentului anodic sub valoarea  curentului de mentinere sau prin

      inversarea polaritatii tensiunii aplicate intre anod si catod ;

e) TEC-MOS este un tranzistor comandat de curentul de poarta 
Subiectul II  
Completati spatiile libere cu informatiile corecte:









            Total   30puncte
1. 









       15puncte
a) Pentru functionarea normala a tranzistorului  , jonctiunea emitorului se polarizeaza …(1)..,cu o tensiune mica, iar jonctiunea ……(2).. se polarizeaza cu o tensiune ……(3)….,de ordinul voltilor sau zecilor de volti.
b) Intreruperea jonctiunilor se poate identifica daca jonctiunile au rezistente foarte…… in ambele sensuri de masurare.

c) Daca un decodificator are « n » intrari si « m » iesiri ,relatia dintre « n » si « m » este…….

d) Numarului zecimal 10 ii corespunde  in binar ………

e) Un CDB400 contine ………NAND-uri(SI-NU)
f)  Decodificatorul transforma semnalele de intrare reprezentate in …(1)……,in semnale de iesire reprezentate in …(2)…….
g) Tabelele de adevar contin intabelate,ordonat,toate valorile variabilelor de…(1)…cat si valorile variabilelor de…(2)...,care particularizeaza o functie.

h) O poarta AND(SI) cu doua intrari se reprezinta cu simbolul…(1)..,iar circuitul echivalent contine…(.2).. contacte normal…(3)…

i) Cel mai frecvent decodificator BCD-7segmente este CDB……..

2.  









                     5puncte
a) Reglarea este un ……1….. prin care o mărime …2…..este menţinută sau i se ……3…..valoarea prescrisă  conform cerinţelor procesului industrial.

b) Mărimea care este supusă reglării într-o valoare…4….. este cunoscută sub denumirea de mărime …5…..                                                                     
3.










5puncte
In figura alaturata e  reprezentat aparatul feromagnetic cu atracţie.                      

	[image: image7.jpg]



	Denumiţi reperele 1,2,3,4,6 poziţionate pe desen.




4.                                                                                                                 5puncte

   În figura de mai jos este dată schema bloc a unui sistem automat.          
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	a. Indicaţi denumirea blocurilor numerotate cu 1, 2 şi 3 şi a literei
 m
b. Scrieţi expresia mărimii care se obţine la ieşirea elementului 2.




Subiectul III










Total  40puncte

1.










    12 puncte
[image: image9.png]Se considera circuitul din fig pt.care Ubb=1,7V , Rb=100Kohm,Ube= 0,7V, 8= 100 ,Ucc= 10V, Rc=5Kohm

a.Specificati tipul tranzistorului

b.In ¢ conexiune este desenat tranzistorul

c.Desenati schema electrica pe foaia de concurs si reprezentati curentii din circuit cu sensurile acestora
d.Sa se calculeze tensiunea pe Rb (Ub) si curentul de baza (Ib)

e.Sa se calculeze curentul (Ic)considerind ca Iceo=0mA

f.Sa se calculeze caderea de tensiune pe Rc(Uc) si tensiunea intre colector si emitor(Uce)





                               [image: image10.png]



2.










8puncte
  Scrieti  expresia functiilor  “ f ” din fig.demai jos :

      a)
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      b)
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       c)

[image: image13.png]T





Ce concluzie trageti din rezolvarea celor trei functii ?
3.

                20 puncte    [3p pt. a) ,  13p pt. b),  3p pt. c),  1p pt. d) ]

[image: image14.png]Se da tabelul de adevar din fig.1

a) sa se determine expresia functiei f , in forma canonica normal disjunctiva
b) sa se minimizeze functia si sa se deseneze circuitul corespunzator functiei
minimizate u ind circuite integrate tip CDB 400E a caror configuratie e

prezentata in fig.2
c) sa se scrie expresia functiei f,in forma canonica normal conjunctiva
d) sa se demonsteze ca expresiile functiilor obtinute la punctele a) si c)





    sint egale
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